
ИСХРАНА ДИВЉИХ СВИЊА 
 

Дивља свиња као сваштојед пасе зељасте биљке, узима семење зељастих биљака и 

плодове дрвећа и жбуњева (жир, боквица, кестен, дивље воће), рије корење и кртоле, 

ровањем налази и једе инсекте, гмизавце, а хвата и једе и мање животиње (миш, жаба, 

гмизавци, млади зец и др.). У исхрани дивље свиње храна анималног порекла је 

неопходна због њихове зависности од биолошке вредности и протеина у храни 

 

Утврђено је да једна одрасла свиња може да прерије преко 1000 ха шумских земљишта 

годишње и да уништи велику количину инсеката штеточина шумског дрвећа. Тако се 

дивља свиња представља као ванредно користан становник шума 

 

Зимско прихрањивање врши се сочним и концентрованим хранивима. Од сочних 

хранива дивље свиње најрадије узимају цео кромпир (отуде и штете од њих у пољу – 

кромпириштима) и цело воће, затим сецкано воће, репу и кромпир. Од концентрата 

предност у исхрани дивљих свиња имају крмне смеше затим пасуљ, кукуруз, грашак, 

овас и жир 

 

Потребе дивљих свиња за одржавање живота, могу се одредити применом формуле   

ož= 377 kJ ME/kg
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. За призводне категорије (растење, бременитост, лактација) 

сразмерно се повећава добијен податак за одржавање живота и то растење и поседњу 

трећину бременитости увећање је 50% и за лактацију 100%. Зато су потребе дојних 

крмача релативно највеће. Дојне крмаче телесне масе 80 кг са вероватном млечношћу 

од 2,5 л млека дневно имају приближно следеће потребе: 

 

1. скробних јединица                  1,35 кг 

2. протеина                                   16% 

3. Cа                                              0,6% 

4. P                                                0,4% 

5. NaCl                                          0,3% 

6. суве материје                           1,9 кг                                                           

    

За дивље свиње, као и за домаће животиње, подесније је приказивање потреба у 

хранљивим састојцима у процентима природно суве хране с обзиром да и оне претежно 

добијају концентровану храну. Крмне смеше дају се дивљим свињама у пелетама 

пречника 6-15 мм ради њиховог бољег узимања и мањег растурања (услед ветра на 

отвореним хранилиштима и др.). За прасад дивље свиње могу се успешно примењивати 

стартери, који се употребљавају за домаће свиње 

 

Дневни оброк дојне крмаче у горњем примеру може да се састоји из: 

 

             сточне репе                  3 кг 

             крмне смеше са 

             17% протеина           1,5 кг 

 

Овакав оброк има потребних 1,35 SJ, 16% протеина, а Са, Р и NaCl садржани су у 

крајњој смеши. Односно овакве смеше по правилу садрже минерално – витамински 

додатак за свиње, који у смеши обезбеђује и најнеопходније витамине 

 



Наведени оброк за дојне крмаче даје се само у оборима и мањим гатерима када крмаче 

немају друге хране или је има врло мало. У већим гатерима и у слободној природи ова 

количина хране сразмерно се смањује 

 

За свиње се често засејава више мањих површина травом, лептирњачама, чичиоком, 

кромпиром, репом или сточним купусом, па је овим решено питање прихрањивања 

лети 

 

Зимско прихрањивање не би требало да представља већи утрошак хране, јер тада 

крмаче не доје, а подмладак је већ довољно поодрастао. Хранилишта за зимско 

прихрањивање састоје се из довољног броја ниских корита и малих ограда (са 

коритима) у које могу да уђу само прасад. Уз хранилишта треба да буду трапови са 

кропмиром и репом (убраним првенствено са шумских ремиза). У огради у којој се 

налазе тапови, налази се и спремиште концентрата. Трапови са кропмирима и репом 

ограђују се без обзира за коју дивљач су намењени, јер би иначе дивље свиње ровањем 

отвориле трапове, па би корење и кртоле биле изложене расипању, смрзавању и 

пропадању 

 

 За дивље свиње, потребно је обезбедити појилишта посебно у оборима и гатерима, јер 

оне пију доста воде 


